

小鵬飛行汽車穗首秀 年底預售



全球首款分體式飛行汽車「陸地航母」的飛行體。受訪者供圖

小鵬匯天「陸地航母」飛行汽車超前品鑒會9月3日在廣州開發區舉行，小鵬匯天分體式飛行汽車「陸地航母」實車首次在廣州亮相，並進行了公開試飛，展示低空經濟領域這一新型裝備的應用場景。根據計劃，「陸地航母」將於今年11月開幕的珠海航展上舉行首次公開載人飛行，隨後將參加廣州國際車展。今年年底，「陸地航母」將啟動預售。

◆香港文匯報記者 敖敏輝 廣州報道



「陸地航母」在廣州公開試飛。受訪者供圖

小鵬匯天是目前亞洲規模最大的飛行汽車公司，2023年10月，該公司首次公布了正在研發的分體式飛行汽車「陸地航母」。今年7月，小鵬匯天飛行汽車研發、智能製造及銷售中心落地廣州開發區，並生產「陸地航母」飛行汽車的飛行體部分。此次活動上，除了實車亮相，還現場展示了「陸地航母」飛行體的實飛過程。只見該飛行器在草坪上垂直起飛，環湖飛行一周後平穩降落。

據了解，「陸地航母」整車長約5.5米，寬約2米，高約2米，可停入標準停車位，可駛入地庫，持C照（在內地可駕駛普通小汽車、三輪汽車、低速載人火車等）即可陸地駕駛。「陸地航母」分為陸行體和飛行體兩部分，陸行體又被稱作陸行「母艦」，採用三軸六輪設

計，可實現6×6全輪驅動及後輪轉向，具備較好的承載能力和越野能力。

陸行「母艦」可作移動超充站

據介紹，陸行「母艦」搭載全球首個800V碳化硅增程動力平台，綜合續航里程超1,000km，能夠輕鬆滿足長途出行需求。陸行「母艦」還是一個「移動超充站」，行駛中、停車時均可以給飛行器進行超大功率補能，滿油滿電可實現6次飛行。

小鵬匯天創始人趙德力表示，公司正在聯合全國合作夥伴，快速推動「陸地航母」應用場景建設。截至目前，小鵬匯天已經完成超70個飛行營地的合作簽約，並計劃到年底前完成超200個飛行營地的布局。

傳內地擬分兩步降存量房貸利率

香港文匯報訊 有消息指，為減輕居民家庭負擔的同時減緩對銀行利潤的擠壓，內地有關部門正在考慮分兩步降低存量住房房貸利率。

彭博社引述知情人士表示，金融監管機構已提議在全國範圍內將存量房貸利率共計下調80個基點左右。

首次下調或未來幾周內實施

作為正在考慮中的允許轉按揭方案的一部分，調整將分兩步進行，首次下調可能會未來幾周內實施，第二次將於明年年初生效。報道引述兩位知情人士表示，方案可能對首套和二套房都適用，但有關提案還尚待批准。

彭博社上週報道稱，知情人士透露內地在考慮允許存量按揭客戶與銀行重新協商房貸利率，而不用等到通常利率調整時間的1月

份；並可以將現有按揭貸款直接轉入其他銀行，按照最新利率簽訂合同，即「轉按揭」。

報道認為，一方面要提振房地產市場和經濟，一方面又要保護金融系統，內地監管機構正努力在兩者之間尋找平衡。

料可縮新老購房者貸款利差

房貸利率降得太猛會給銀行帶來壓力，畢竟截至6月底，內地銀行業平均淨息差已降至1.54%的紀錄低點，低於維持合理盈利能力必需的1.8%門檻水平。上述方案旨在縮小新老購房者之間的貸款利差。

截至2023年底，內地存量房貸平均利率約為4.27%，而新增房貸平均利率達到了紀錄低點3.45%。據官方數據，截至6月底，內地個人住房貸款餘額為37.8萬億元人民幣。

市場關注 A股電池板塊漲2%

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報道）受外圍市場走弱拖累，周三A股大盤震盪下行，滬深三大股指低收，滬綜指失守2,800點整數關口。截至收市，滬綜指報2,784點，跌18點或0.67%；深成指報8,226點，跌41點或0.51%；創業板指報1,554點，跌1點或0.11%。兩市共成交5,594億元（人民幣，下同），較周二縮量約4%。採掘、消費電子、石油等板塊跌幅居前，下滑超2%。

外圍拖累 滬指失守2800點

醫藥商業板塊漲超3%，漱玉平民、人民同泰、老百姓、健之佳

停。據統計，今年上半年，內地連鎖零售藥店行業迎來全面爆發，多家上市公司營收實現兩位數增長，門店數量突破萬家大關。在傳統線下業務高速擴張的同時，O2O直送等新零售模式也呈現爆發式增長，為行業帶來新的增長點。

在2024世界動力電池大會上，企業紛紛攜帶自家固態電池產品亮相，引發市場關注。電池板塊昨日也逆市漲2%，南都電源、科恒股份、維科技術、豐元股份等個股漲停。中信證券分析，固態電池因高安全和高能量密度，有望開啟新一輪電動化創新周期，2024年以來，固態電池行業產業化信號已至。

特刊

共拓灣區一體化 醫險融合新未來

——中銀集團保險為香港市民提供大灣區一站式跨境醫療服務



▲中銀集團保險與廣州市第一人民醫院南沙醫院、廣州南沙信興互聯網醫院有限公司簽署合作協議，與中國企業「走出去」綜合服務基地簽署合作備忘錄。

2024年9月4日，在南沙開發區港澳辦的統籌指導和大力推動下，中銀集團保險與廣州市第一人民醫院南沙醫院、廣州南沙信興互聯網醫院有限公司簽署合作協議，與中國企業「走出去」綜合服務基地簽署合作備忘錄，共同推進大灣區跨境醫療融合發展，提升香港市民跨境醫療服務體驗。

為響應中央及特區政府服務香港民生的相關政策，中銀集團保險積極探索嘗試，充分發揮香港保險專業優勢，努力拓展大灣區醫療網絡，有效利用內地醫療服務資源，為香港市民提供更加便捷高效、成本可控的跨境醫療保險服務，為常居及往返大灣區的市民提供大灣區專屬的「保險+醫療」服務。

新體驗：提升大灣區醫療服務及理賠體驗

中銀集團保險將與內地專業醫療資源通力合作，探索共建大灣區一站式跨境數智醫療服務解決方案，在合作研發創新型健康保險產品、提供大灣區一站式理賠解決方案、打造大灣區就醫綠色通道、提升港澳先進創新藥械和內地優質醫療資源協同等多方面開展進一步合作，並在網絡視診享受港澳醫生診療服務、藥物通關等廣泛領域共同探索，在跨境支付及兩地數據互通合規的前提下，助力加速優質醫療資源融合對接，進一步開啟粵港澳大灣區「保

險+醫療」合作新篇章，着力服務港澳及大灣區居民醫療及健康需求，推動大灣區醫療服務惠及更多大灣區居民。

新機遇：助力千行百業企業服務大灣區發展

隨着大灣區共聯共通的持續深入，中銀集團保險將攜手廣州市南沙政府和中國企業「走出去」綜合服務基地，整合大灣區優勢產能、國際經貿專業服務機構、智庫研究機構等資源，共同構建綜合保險服務體系，為企業出海、落地大灣區提供保險「一站式」服務，助力千行百業企業把握大灣區新機遇。

中銀集團保險有限公司

中銀集團保險有限公司（中銀集團保險）成立於1992年，是中國銀行股份有限公司的全資附屬機構。憑藉龐大的集團網絡、深度契合的銀保協同和雄厚的專業實力，不斷發展壯大。目前擁有4家分公司，1家附屬公司及3家聯營公司。經營範圍及服務領域多年來不斷擴展，擁有齊全的保險產品系列，獲得了保監局頒發的財產保險全部17項險種的經營牌照。保費收入一直穩居香港一般保險市場的前列位置。專業評級機構自2007年起連續多年對中銀集團保險信用評級為A-，前景展望為穩定。

上月服務業PMI升幅擴大 英鎊跌幅放緩

金匯動向

英鎊上週二向上逼近1.3270美元水平近兩年半高點遭遇回吐壓力，本週二曾向下接近1.3085美元水平逾1周低位，周三大部分時間窄幅處於1.3100至1.3130美元之間。美元指數上週顯著守穩100.50水平呈現反彈，本週二受制101.92水平兩週高點走勢偏軟，升幅有放緩傾向，抑制英鎊跌幅。 ◆馮強

此外，英國7月份消費者物價指數年率攀升2.2%，高於6月份的2%升幅之際，英國央行8月份會議已預期下半年的消費者物價指數年率將進一步回升至2.75%水平，加上央行的決策委員對寬鬆行動呈現分歧，上月僅以5比4的票數通過減息0.25%，顯示央行今年餘下的3次政策會議將充滿不確定性。

另一方面，S&P Global本週三上修英國8月份服務業PMI至53.7，高於初值的53.3，較7月份的52.5改善，而本週初公布的英國8月份製造業PMI則保持在52.5的26個月高點，與初值相若，亦好於7月份的52.1，數據顯示服務業與製造業活動均於第三季持續擴張，不過英鎊兌日圓交叉盤連日下跌，暫時抑制英鎊表現。隨着美國本週五將公布8月份非農就業數據，預料英鎊將暫時區間上落於1.3000至1.3200美元之間。

金價料反覆上行

週二紐約12月期金收報2,523美元，較上日下跌4.60美元。現貨金價週二受制2,506美元阻力，周三曾走低至2,472美元水平近兩週低位。美國10年

期債息連日下跌，周三曾一度向下接近3.80%水平1周低點，加上美元指數升幅放緩，未能迅速重上102水平，現貨金價過去兩週依然持穩2,470美元支持位。預料現貨金價將反覆重上2,500美元水平。

英鎊兌美元



金匯錦囊

英鎊：將暫時區間上落於1.3000至1.3200美元之間。金價：將反覆重上2,500美元水平。

候非農就業數據 紐元短線料喘穩

金匯出擊

英皇金融集團 黃楚淇

避險情緒支撐美元走穩，因對美國經濟和科技行業估值的擔憂，美股周二下滑，Nvidia暴跌近10%，到周三避險情緒蔓延至亞洲和歐洲。而此前美國公布了一些疲軟的製造業數據，這稍為加劇了人們對美國經濟硬著陸的擔憂。

此外，市場人士亦正為本周的大量數據作準備，其中包括周五的美國非農就業報告，該報告可能會影響美聯儲的降息路徑。投資者本周的焦點將集中在美國的就業數據上，此前美聯儲主席鮑威爾上個月曾表示即將開始降息，以回應對勞動力市場疲軟的擔憂。

目前市場預計8月美國就業崗位將增加16.5萬個，高於7月份的11.4萬個。另外，據CME Fed-Watch工具顯示，市場認為美聯儲在9月17日和

18日會議上降息25個基點的可能性為61%，降息50個基點的可能性為39%。今年的降息幅度約為100個基點。

紐元兌美元阻力位於0.6280關口

紐元兌美元自8月初以來持續走高，至上週四觸及八個月高位0.6298，其後則反覆回跌，而在本週二因風險偏好受挫，亦令紐元跌幅加劇，周三低見0.6167。從技術圖表所見，若以8月以來的漲幅計算，38.2%及50%的調整幅度為0.6125及0.6075，擴展至61.8%的幅度則在0.6020。8月15日低位0.5970則為另一參考。

然而，暫見紐元的下跌剛好止步於上趨向線之上，同時隨機指數自超賣區域呈初步回升，估計紐元短期可先作喘穩。上方阻力位估計為0.6280，較大阻力位看至0.6330以至0.64水平。